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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党员林某出国学习研究超过5年仍未返回，保留其组织关系的党组织一般应予以：

 A．停止党籍

 B．党内除名

 C．开除党籍

 D．严重警告

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，B、C、D三项错误，根据《中国共产党党员教育管理工作条例》第二十四条第二款规定：“对因私出国并在国外长
期定居的党员，出国学习研究超过5年仍未返回的党员，一般予以停止党籍。停止党籍的决定由保留其组织关系的党组织按照
有关规定作出。”

故正确答案为A。

2、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值
形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（　　）。

 A． 一氧化碳

 B． 二氧化硫

 C． 氮氧化物

 D． 总悬浮颗粒物

『正确答案』
A
『答案解析』
空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质
量状况。中国计入空气污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染
指数的项目。

3、《“十四五”推进农业农村现代化规划》是首部将农业现代化和农村现代化一体设计、一并推进的规划。关于此规划提出的相关措施，下列说
法错误的是：

 A．扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围

 B．稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力

 C．以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设

 D．推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治理

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第
一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“完善粮食生产扶持政策。稳定种粮农民补贴，完善稻谷、小麦最低收购价政策和玉米、
大豆生产者补贴政策。完善粮食主产区利益补偿机制，健全产粮大县支持政策体系。鼓励粮食主产区主销区之间开展多种形
式的产销合作，引导主销区与主产区合作建设生产基地。扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险
实施范围，支持有条件的省份降低产粮大县三大粮食作物农业保险保费县级补贴比例。”

B项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第
一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“优化粮食品种结构。稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力。大力发展强
筋、弱筋优质专用小麦，适当恢复春小麦播种面积。适当扩大优势区玉米种植面积，鼓励发展青贮玉米等优质饲草饲料。实
施大豆振兴计划，增加高油高蛋白大豆供给。稳定马铃薯种植面积，因地制宜发展杂粮杂豆。”

C项错误，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第
三节 保障其他重要农产品有效供给”部分指出：“促进果菜茶多样化发展。发展设施农业，因地制宜发展林果业、中药材、食
用菌等特色产业。强化‘菜篮子’市长负责制，以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强冬春蔬菜生产基地建设，
以高山、高原、高海拔等冷凉地区蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设，构建品种互补、档期合理、区域协调的供应
格局。统筹茶文化、茶产业、茶科技，提升茶业发展质量。”

D项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第
二节 加强耕地保护与质量建设”部分指出：“提升耕地质量水平。实施国家黑土地保护工程，因地制宜推广保护性耕作，提高
黑土地耕层厚度和有机质含量。推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治
理。加强和改进耕地占补平衡管理，严格新增耕地核实认定和监管，严禁占优补劣、占水田补旱地。健全耕地质量监测监管
机制。”

本题为选非题，故正确答案为C。

4、下列关于生活常识的说法错误的是：

 A．过载是空气开关跳闸的原因之一

 B．自行车车闸的把与连杆是省力杠杆

 C．汽车拐弯时乘客会向拐弯的反方向倾倒

 D．砂锅的比热容比铁锅小，但导热性比铁锅差

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，空气开关跳闸原因一般有四个：过载保护、电路短路保护、漏电保护、欠电压保护。

B项正确，省力杠杆的动力臂较长，动力较小，所以省力。自行车车闸的主要作用就是用来减速的，我们用很小的力就能使车
闸以较大的压力压到车轮的钢圈上，使自行车减速乃至停止，所以车闸的把与连杆是省力杠杆。

C项正确，当汽车突然拐弯时，由于乘客自身的惯性，其仍然保持与汽车原来运动方向相同的状态，故乘客会向拐弯的反方向
倾倒。

D项错误，砂锅具有通气性好、传热均匀、散热慢等特点，是由不易导热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，这
些材料的比热容比铁大，因此砂锅的比热容比铁锅大。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、康有为的维新思想吸收了西方资本主义政治学说的内容，其中最主要的是（　　）。
 A． 民主共和思想

 B． 三权分立学说

 C． 君主立宪思想

 D． 天赋人权学说

『正确答案』
C
『答案解析』
康有为指出：“东西各国之强，皆以立宪法、开国会之故。国会者，君与国民共议一国之政法也。”主张学习西方的政治制
度，提出了变君主专制为君主立宪制的要求。因此C项正确。
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